

保障公众健康，
共建和谐社会

首页 | 学会简介 | 学会章程 | 组织机构 | 专业委员会 | 新闻中心 | 学术活动 | 会议专区 | 毒理学资格认证 | 毒理学通讯 | ToxRes 杂志 | 科普与科技信息 | 地方学会

互动平台

1 在线提问

2 查看问题

下载专区

MORE

中国毒理学会专业委员会换届改选表格



下载专区

友情链接



当前浏览位置：首页 >> 新闻中心

“合成毒品滥用防治”专家座谈会成功举行

【日期：2014-3-11 发布：中国毒理学会】

2014年3月6日，“合成毒品滥用防治”专家座谈会在北京大学医学部会议中心206室成功举行。此次会议是受国家禁毒委员会办公室的委托，由中国毒理学会药物依赖专业委员会和北京大学中国药物依赖性研究所承办。国家禁毒委办公室副主任、公安部禁毒局副局长陈绪富，处长吴鑫，国家卫计委副处长胡翔，中国科协调宣部政策处负责人马晓昆，中国科协服务中心处长齐志红，中国毒理学会理事长周平坤，办公室主任沈向学和北京市禁毒处长钟平等各部门领导出席会议。

数十位从事药物依赖基础研究和临床治疗和流行病学专家参加了本次座谈会，包括北京大学中国药物依赖性研究所所长陆林教授、副所长时杰研究员、刘志民研究员、军事医学科学院李锦研究员、中科院心理所隋南研究员、北京市公安局强制治疗管理处徐本树主任、金俊主任、北京市天堂河劳教所苏心理咨询中心李娜主任、北京大学第六医院孙洪强主任、北京大学神经科学研究所吴夔楨研究员和北京大学药物依赖研究所等多位室主任和研究骨干共计三十余人。

首先，陈绪富副局长代表国家禁毒委员会办公室介绍了此次座谈会的相关背景，在中国科协和中国毒理学会的支持下，中国毒理学会药物依赖性专业委员会于2013年针对我国近年来合成毒品引发的违法犯罪活动高发，公共卫生和社会问题日益严重且主要滥用人群为青少年的形势，进行了调查，并提出采取综合性措施进行预防干预和治疗已成为当前我国药物滥用防治和禁毒工作中的迫切任务。相关调研结果和对策建议刊发在由中国科协主办的《科技工作者建议》上之后，国务院和公安部等相关部门对该专报非常重视，特召开此次座谈会。

陈绪富副局长指出，目前合成毒品迅速蔓延，而且出现滥用年龄年轻化、滥用种类多样化、滥用危害严重化等趋势，希望参会专家介绍我国合成毒品滥用的具体情况，并提供科学规范而且适用性强的成瘾认定方法和治疗对策，从而为滥用合成毒品的公众特别是青少年提供早诊早治的医疗条件和医疗服务。

北京大学中国药物依赖性研究所所长陆林教授从我国合成毒品滥用的研究和治疗现状等角度阐述了召开此次座谈会的重要意义，希望通过本次会议在合成毒品滥用的预防、研究和治疗方面形成科学建议，从而控制我国合成毒品滥用所造成的巨大危害。

周平坤理事长指出，中国毒理学会专门的药物依赖性专业委员会一支队伍在防毒和禁毒第一线非常努力的工作，中国毒理学会一直很重视毒品滥用及其所引发的社会问题；我们的专家不仅要致力于解决科学问题，同时也要关注社会问题，希望学会集本领域专家、学者、科技工作者和会员的力量，为国家提供科技帮助，更好的服务社会、服务政府、服务百姓。

参会专家针对合成毒品滥用的内在规律、流行病学特征，当前我国在合成毒品滥用方面的治疗形势和存在的问题，在传统毒品滥用防治中的经验和教训，我国科学家在成瘾领域的研究进展和国际形势等方面开展了深入交流和热烈讨论，并在合成毒品滥用的预防、治疗、研究、专业人才的培养等方面提出了一系列有建设性的意见，认为合成毒品滥用的防治是一个系统工程，需要多个部门合作进行社会——心理——生物多模型的综合干预。

与会专家还针对2014年中国毒理学会药物依赖专业委员会“如何更好地控制好合成毒品滥用”的主题活动，就活动内容和形式进行了广泛深入的交流。



京公网安备 11010802012717 京ICP备13002039

版权所有 中国毒理学会 访问统计

地址: 北京海淀区太平路27号 电子邮件: cst@chntox.org

电话: 010-66932387 传真: 010-68183899 邮编: 100850